

欧锦赛D组前瞻： 夺冠，“高卢雄鸡”的唯一目标

新华社记者公兵、赵建通、肖世尧



2023年3月27日，法国队球员姆巴佩(左)和爱尔兰队球员奥格本在欧锦赛预选赛中拼抢。新华社/法新

2024年欧洲足球锦标赛D组的四支队伍是法国、荷兰、奥地利和波兰队。两夺世界杯冠军、现世界排名第二的法国队无疑是该组实力最强也是最有希望以小组第一身份出线的队伍，夺冠将是这支球队的唯一目标。

法国队是欧洲乃至世界足坛的传统豪强，曾获1998、2018年两届世界杯冠军，以及1984、2000年两届欧锦赛冠军。2016年，法国队闯入在本土举办的欧锦赛决赛，但惜败给C罗领衔的葡萄牙队。2022年世界杯，法国队以卫冕冠军身份打进决赛，最终点球大战不敌梅西带领的阿根廷队。整体而言，法国队近年来状态不俗。

在本届欧锦赛预选赛中，法国队7胜1平，以小组第一身份昂首晋级正赛。

法国队不仅阵容豪华，而且年龄结构较为合理，既有格列兹曼和吉鲁这样才华横溢且甘当绿叶的老将，也有姆巴佩、登贝莱这样如日中天的巨星。中场方面，有效力于皇马、堪称多面手的卡马文加，以及年仅18岁、却依靠出色的身体素质和超越年龄的成熟球风占据巴黎圣日耳曼队主力位置的扎伊尔-埃梅里。已转投皇马的姆巴佩此前虽然没能带领“大巴黎”夺得梦寐以求的欧冠冠军，但本赛季依然状态火热，蝉联法甲最佳射手。

在主教练德尚的带领下，法国队战术灵活，冲击力十足，既有组织推进也有单点爆破。另外，德尚自2012年起便成为法国队主教练，长期执教的稳定性和队伍近年来出色的大赛战绩，让球员们可以带着经验和心理上的巨大优势进行比赛。当然，上届欧锦赛止步16强，还是让德尚受到一定诟病。但无论如何，以法国队目前的实力，冲击冠军是其唯一目标。

现世界排名第七的荷兰队是欧洲足坛传统豪强，曾多次闯进欧锦赛八强和四强，并在1988年拿到该队唯一一座欧锦赛冠军奖杯。但近几届欧锦赛，荷兰队成绩不佳，2012年未能小组出线，2016年甚至未能晋级正赛，上届则止步16强。

在本届欧锦赛预选赛中，荷兰队虽然被法国队“双杀”，仍以6胜2负的成绩排名小组第二，挺进决赛圈。虽然将在正赛中再遇“苦主”法国队，但如能在整体实力逊于自己的波兰、奥地利队身上拿分，荷兰队晋级16强的希望依然很大。

阵容方面，荷兰队呈现“守强于攻”的特点。范戴克、阿克、邓弗里斯和德里赫特等大牌球星组成一条世界级后防线；加克波、德佩和大中锋韦格霍斯特等攻击手将成为球队进

攻的倚仗；中场方面，巴萨球星德容虽入选欧锦赛大名单，但他本赛季伤病不断，恐难有上佳发挥。此外，两名冉冉上升的新星——效力于莱比锡的西蒙斯和勒沃库森的弗林蓬将迎来大赛首秀。

奥地利队7次入围世界杯决赛圈，拿到1934年世界杯第四名和1954年世界杯季军；此前3次入围欧锦赛正赛，仅在上届小组出线。

本届欧锦赛预选赛，奥地利队取得6胜1平1负的战绩，排名小组第二晋级正赛。期间，奥地利队除了在对战比利时队时1平1负外，其余场次均战胜对手。

奥地利队主教练朗尼克讲求攻守均衡，主打4后卫体系。不过，阿拉巴、施拉格因伤无缘本届欧锦赛，对球队后防体系影响很大，这也可能是球队能否小组出线的关键因素。综合而言，力争小组出线是奥地利队比较务实的目标。

现世界排名第28位的波兰队是典型的东欧球队，球员身体素质出色，技术娴熟，配合默契，进攻速度快。

波兰队曾于1974年和1982年两夺世界杯季军。历经上述辉煌后，波兰队一度陷入低谷，直到2002年世界杯才重新回到世界大赛舞台。在此前四次欧锦赛征战中，波兰队的最好成绩是2016年闯入八强。

本届欧锦赛预选赛期间，波兰队前五轮仅取得2胜3负，出线形势岌岌可危。2023年9月，波兰队欧预赛不敌阿尔巴尼亚队，波兰足协炒掉了葡萄牙籍主教练桑托斯，宣布由本土教练普罗别日接任。普罗别日临危受命，对球队阵型打法进行了大刀阔斧的改造，迅速提升了球队的即战力，不仅率队拿到欧预赛附加赛席位，更在附加赛中率队出线。

普罗别日偏好352阵型，其打法体系给予左右边翼极大活动空间与自由度，同时前锋莱万多夫斯基也踢得更加灵活，除了破门得分外还承担了一部分组织策应任务。自2015-2016赛季至2021-2022赛季，世界足球先生莱万多夫斯基的单赛季进球数均在40球及以上。但自上赛季转会巴萨后，他的进球效率明显下降，上赛季共打入33球，本赛季则未打满30球。本届欧预赛期间，莱万多夫斯基仅打入3球。莱万多夫斯基的状态能否及时回归，将直接影响波兰队能否在欧锦赛小组赛突出重围。

鉴于同组对手实力均在自己之上，力争以4个成绩最好的小组第三球队身份出线，是波兰队更为务实的目标。

新华社北京6月10日电

中国女排主教练蔡斌： 会给朱婷更多首发机会

新华社香港6月10日电(记者王子江、陆芸)中国女排主教练蔡斌10日在新闻发布会上表示，中国队将为巴黎奥运会参赛资格做最后冲刺，在11日开始的世界女排联赛中国香港站比赛中，会给朱婷更多首发出场的机会。

蔡斌说，世界女排联赛前两站巴西站和中国澳门站的比赛，过程尽管“有好有坏”，但中国女排一直在全力以赴争取奥运会入场券。

对于中国队的巴黎奥运会前景，蔡斌说：“每场比赛后的排名都不一样，香港站的每一场比赛、每一分都至关重要，我们仍然会全力以赴。相信我们整个团队会一分一分地打，为观众奉献上精彩的比赛。”

谈到朱婷时，蔡斌表示：“我们要保护朱婷，不能让她在体能没有完全恢复的情况下上场，我们会针对这个与她进行交流。到香港后，她的体能恢复得不错，伤病情况也在可控范围之内，朱婷会有很多首发机会。”

一同参加赛前发布会的中国女排队长袁心玥也表示，朱婷回归对全队帮助很大，她也相信中国队能够获得巴黎奥运会的参赛资格。

袁心玥说：“她(朱婷)要是在场，大家可以看到对球队能够起到更好的作用。我也希望香港站的比赛中，我们能够打得更好，能够完成我们首要的出线任务和目标。”

袁心玥还对一同参加发布会的其他球队运动员表示，希望她们在比赛之余多参观香港的景点，品尝香港的美食。

按照赛程，中国队在世界女排联赛中国香港站的四场比赛都将在晚上8点30分开始，11日对阵保加利亚队，14日对阵德国队，15日和16日分别与世界第一的土耳其队和排名第三的波兰队交锋。

国足主帅： 将用信心和团结面对韩国队

新华社首尔6月10日电(记者冯亚松、孙一然)2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛第六轮中国男足与韩国队的比赛11日将在首尔进行。10日的赛前新闻发布会上，中国队主教练伊万科维奇表示，球队将满怀信心，以团结和协作面对韩国队。

伊万科维奇说：“作为一支亚洲强队，韩国队一直是世界杯的常客。面对强劲对手，(我们)球队也是满怀信心地来到这里，希望能踢出一场精彩的比赛。”

他表示，韩国队中有数位进攻能力突出的世界级球星。对此，中国队会做好协防，以整个团队抗衡对方突出的个人能力。

伊万科维奇说，目前球队正在经历伤病，前锋阿兰因伤没有来到韩国，武磊和张玉宁等都有伤病，但越是在这种情况下，越要把注意力集中到比赛上，把比赛踢好。

中国队前锋费南多表示：“我们十分关注这场比赛，也希望拿到一个很好的结果，我们会向着胜利的方向努力。我个人目前状态调整得很好，也会尽力帮助其他年轻球员调整心态。”

韩国队球星孙兴慜当天表示，没有一场比赛是简单轻松的，11日将全力以赴，不辜负本国球迷的期待。

11日进行的是本组最后一轮比赛，韩国队已经锁定小组第一，而泰国队将坐镇主场迎战已经出局的新加坡队。根据目前的积分形势，中国队如能击败或者战平韩国队，就能直接晋级18强赛。如中国队输球，而泰国队战胜对手，中泰两队将比较净胜球来决定出线资格。